
平成２３年５月 定点観測（景況感アンケート）調査結果

アンケート回答者に登録した会員の経営者層 2,798 名に対し、景況感のアンケート調査を行い、

このうち 1,000 名から回答（回答率 35.7％）を得ています。（調査期間：5月 17 日～24日）

5月 15 日時点の景況と、3 ヶ月後の景況予測を質問。5月時点では景況が「悪い」が半数を超え、

要因は「売り上げ」の回答が 8 割超です。3 ヶ月後の予測は「悪くなる」が前回 48％→今回 33％に

減っており、景況予測について若干上向きの傾向が示されています。

また、従業員数については、「適正」の回答が 6割を超えています。

問．５月１５日時点の御社の景況（択一選択）および判断材料（複数選択）
①良い 63 6.3% ②どちらとも言えない 436 43.6% ③悪い 501 50.1%
Ａ．売り上げ 57 90.5% Ａ．売り上げ 326 74.8% Ａ．売り上げ 426 85.0%

Ｂ．採算状況 24 38.1% Ｂ．採算状況 167 38.3% Ｂ．採算状況 183 36.5%

Ｃ．資金繰り 12 19.0% Ｃ．資金繰り 76 17.4% Ｃ．資金繰り 131 26.1%

Ｄ.業務時間の伸長･短縮 5 7.9% Ｄ.業務時間の伸長･短縮 33 7.6% Ｄ.業務時間の伸長･短縮 23 4.6%

Ｅ．震災影響 5 7.9% Ｅ．震災影響 102 23.4% Ｅ．震災影響 169 33.7%

（前回）　①良い 74 6.6% （前回）②どちらとも言えない 465 41.2% （前回）　③悪い 589 52.2%

問．３ヵ月後の景況予測（択一選択）および判断材料（複数選択）

①良くなる 149 14.9% ②変わらない 520 52.0% ③悪くなる 331 33.1%
Ａ．売り上げ 110 73.8% Ａ．売り上げ 402 77.3% Ａ．売り上げ 225 68.0%

Ｂ．採算状況 54 36.2% Ｂ．採算状況 196 37.7% Ｂ．採算状況 112 33.8%

Ｃ．資金繰り 17 11.4% Ｃ．資金繰り 126 24.2% Ｃ．資金繰り 73 22.1%

Ｄ.業務時間の伸長･短縮 7 4.7% Ｄ.業務時間の伸長･短縮 34 6.5% Ｄ.業務時間の伸長･短縮 22 6.6%

Ｅ．震災影響 56 37.6% Ｅ．震災影響 128 24.6% Ｅ．震災影響 165 49.8%

（前回）　①良くなる 144 12.8% ②変わらない 438 38.8% ③悪くなる 546 48.4%

問．従業員数（択一選択）
①過剰 176 17.6% ②適正 643 64.3% ③不足 181 18.1%
（前回）　①過剰 206 18.3% （前回）　②適正 715 63.4% （前回）　③不足 207 18.4%

回答者の属性

今回実施した景況感アンケート回答者 1000 名の属性は次のとおりです。

農林漁業・鉱業

建設・製造・工業

情報・流通・販売
業

サービス関連業

関東甲信越

北海道・東北

東海・北陸

中国・四国

九州・沖縄

業　種 人　数
農林漁業・鉱業 6
建設・製造・工業 368
情報・流通・販売業 404
サービス関連業 222

合　計 1000

地　域 人　数
関東甲信越 320
北海道・東北 81
東海・北陸 121
中国・四国 173
九州・沖縄 305

合　計 1000

※属性は全 19 業種に区分しています。


